

# Erdélyi utazásaink

**Vajdas diákok lelkes csoportjai minden tanévben több alkalommal látogatnak el Dévára. Élményeinket örömmel osztjuk meg a kedves újságolvasókkal. A következő hetekben három útra fogunk visszatekinteni. Lássuk először márciusi látogatásunkat.**

*A Rákóczi Szövetség ebben az évben is 100 000 Ft-tal támogatja intézményünket március 15-ei diákutaztatási programjával. Sok éves kapcsolatunk eredményeképpen ifjúsági tagozatot hozunk létre. Az idei beszámolót Pécsváradi Antal kollégám írta*

## Március 15-e Déván

### 2008. március 15.

Hajnali indulás a Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola elől, a teljes létszám: 42 tanuló és négy felnőtt kísérő. A gyulai határ átlépése kifejezetten európai volt, ami után tempósan haladva időben megérkeztünk Dévára, a Téglás Gáborról elnevezett oktatási intézménybe, amit nyolc rendőr biztosított, viszont a kordon!!! látványától megkíméltek minket.

Az Igazgató Úr és helyettese a hivatalos személyek fogadása mellett is tudott ránk időt szakítani, amivel nem éltünk vissza, inkább elfoglaltuk helyünket az aulában és a karzaton. Az ünnepség nemcsak szép volt, hanem tartalmas is: tematikája felölelte a magyar múlt jelentősebb eseményeit (honfoglalástól a szabadság koráig), amibe beleágyazták 1848. március 15-ét, formáját tekintve szavalat, dramatisztikus szöveg, ének, tánc – minden volt. Az ünnepséghez való hozzájárulásunk az volt, hogy Molnár Benedek 11. B osztályos tanuló elszavalta Juhász Gyula: Magyar vagyok című versét. A vendégek, a nézők felállva tapsolták meg a „művészeket”, mi gratuláltunk a felkészítő kollégáknak.

Ezt követte a temetőben az emlékoszlop megkoszorúzása. A meghívott vendégek (RMDSZ szenátor és megyei képviselő, Hunyad megyei prefektus, városi elöljáró, magyar nagykövetség kereskedelmi attaséja) itt!!! mondták el beszédeiket, amik enyhe politikai felhanggal, de inkább az ünnepre emlékezve, annak a közös európai szabadság létrejöttében játszott szerepét domborították ki (a román nyelvű beszédekből halkán egy kolléga fordított). Mi külön megkoszorúztuk az 1848/49-es szabadságharc híres dévai hősnének a sírját is, aki 70 évesen vett részt a küzdelemben és 111 éves korában halt meg. Ezután elfoglaltuk szállásunkat, majd szabad program keretében megtekintettük a híres dévai várat és a város nevezetesebb épületeit.

### 2008. március 16.

A reggelit a kolostor étkezőjében fogyasztottuk el, majd buszunkkal elhaladtunk a Kenyérhegy mellett és Petrozsény felé vettük az irányt két diákkísérőnk társaságában (jól összeharagultak a mi diákjainkkal az út során). Aki először járt Erdélyben, az most megérthette a Tündérgert jelleg természeti oldalát, hiszen a hosszú út alatt változatos természeti és időjárási körülmények közé kerülünk. A cél a Páringra való feljutás volt. A libegővel való utazás mindenkinek felejthetetlen élmény volt, majd a csúcsra felérve szikrázó napsütés és hatalmas hó fogadott minket. Ezen a napon a testmozgás volt a főszerep: hógolyózás, szánkózás

következett. Pihenésképpen napfürdőt vettünk, szomorúan vettük észre, hogy mennyi idő telt el, s mennünk kell.

A völgybe libegőzés után Petrozsényben felkerestük a bentlakásos magyar iskolát, ahová adományt szállítottunk, itt az éppen megérkezett csöppségek az óvo nénikkel együtt énekeltek nekünk jutalomképpen, nagyon aranyosak voltak. A hosszú nap után fáradtan tértünk vissza a szállásunkra.

### 2008. március 17.

A kolostori reggelit követően megtekintettük a kolostori épületben lévő tantermeket, órákba tekinthettünk be, majd elbúcsúztunk kedves vendéglátóinktól, s elindultunk haza. A Tordai-hasadékban tett sétánkat az időjárás elrontotta (az eső mellett havas esőt is kaptunk) – ami gyönyörű, az rossz időben is az – de



Molnár Benedek (11.B) verset mond az ünnepi műsorban

legalább megemlékeztünk Szent László királyunkról. A Kolozsvár – Nagyvárad – Királyhágó – Nagylak útvonalon utaztunk hazafelé, sajnos a sok megnézendő magyar történelmi emléket is magunk mögött kellett hagyni. Szerencsésen megérkeztünk, a szülők már várták a tanulókat.

Remélhetőleg jövőre is folytatni tudjuk e sokéves kapcsolatot, tanulóink megismerhetik Erdély és Partium nevezetességeit, élő kapcsolatot tarthatnak az erdélyi magyar társaikkal!

(folyt.köv.)



Koszorúzás után a dévai református temetőben